

西貢漁民互助會

聯絡地址：新界 西貢 福民路西貢大廈 A 座 7 樓 2 號

聯絡電話：9079 4533

立法會環境事務委員會主席及各委員
各位尊敬的議員：

CB(1) 695/09-10(01)

反對禁止漁民在海岸公園捕魚

在現有海岸公園及海岸保護區設立前，已有漁民在當地捕魚謀生，當時政府為了爭取漁民團體支持設立海岸公園及海岸保護區，提出了「捕魚許可證」的做法，保障在當區作業的漁民生計，容許他們繼續在公園內捕魚。但現在政府出爾反爾，擬全面禁止漁民捕魚，在 11 月 23 日會議上提交的討論文件「禁止在海岸公園商業捕魚」，反映漁民真正的聲音，本會強烈提出反對。

文件中，政府認為是持許可證的漁民影響海岸公園的海資源保育，但漁民作為靠該海域的謀生者，關心海資源的程度，絕不亞於任何人士，本會認為海岸公園保育最大的問題不是這批持合法許可證捕魚的漁民，而是內地非法捕魚問題猖獗，內地漁民來港非法捕魚不止數目多，而且採用破壞性手法捕撈魚獲，是海床，以至海資源破壞的主兇。因此，本會十分不滿政府將海資源保育不力的責任歸咎於本地漁民，意圖掩飾政府打擊非法捕魚不力的問題。

由於現時政府設立新海岸公園時，都會按政策對當地作業的漁民發出捕魚許可證。而將來地質公園一帶將會以海岸公園形式劃作保護，所以一旦政府禁止在海岸公園範圍禁止捕魚的政策落實後，意味著日後不再有「捕魚許可證」發出，對於在西貢一帶近岸海域作業的漁民肯定有極大的影響。

理事長 鄭景文 謹啓

2009 年 12 月 14 日